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令和４年１２月教育委員会会議録

【会議に付すべき事件】

議案第１９号 後援名義使用願の承認について

報告第１４号 町議会の議決を経るべき事件の議案に対する意見の専決処分報告に

ついて

【その他】

後援名義使用願の承認について【報告】１件

《１２月分》

小・中学校行事予定

生涯学習推進課【煉瓦館・公民館・総合体育館 他関係団体】事業予定

図書館【熊取図書館 他関係団体】事業予定

《１０月分》

生涯学習推進課【煉瓦館・公民館・総合体育館 他関係団体】事業報告

《９・１０月分》

社会教育施設等利用状況

《１１月分》

図書館【熊取図書館 他関係団体】事業報告

日 時 令和４年１２月９日（金）午後５時００分から

場 所 役場本館３階 議場

【教育委員会定例会出席者】

教育長 岸野 行男

教育委員（教育長職務代理者） 梶山 慎一郎

教育委員 土屋 裕睦

教育委員 鈴木 直子

教育委員 一ノ瀨 由美子

教育次長 阪上 敦司

理事（生涯学習・図書館担当） 原田 哲哉

学校教育課長 三原 順

学校教育課学校総務参事 伊東 浩一

学校教育課学校指導参事 松本 歩

生涯学習推進課長 立石 則也
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生涯学習推進課生涯学習参事 大屋 真志

図書館長 原田 貴子

書記 守田 由美子

────────────────────────────────────────

開会 午後５時００分

岸野教育長 それでは、ただいまから令和４年１２月教育委員会定例会を開会し

ます。

本日の署名委員には鈴木委員を指名します。よろしくお願いします。

それでは、議事に入ります。

事前配付の議案書２ページ、議案第１９号「後援名義使用願の承認

について」事務局から説明願います。

大屋参事。

大屋参事 それでは、議案第１９号「後援名義使用願の承認について」ご説明

申し上げます。

事前配付の議案書２ページをご覧ください。

令和４年１０月３１日付で、第２４回大阪保育子育て人権研究集会

実行委員会委員長、酒井了氏より、第２４回大阪保育子育て人権研究

集会の開催について、当委員会の後援名義使用願がありましたので、

これを承認するというものでございます。

本案件は、新規の案件としてご審議をお願いするものでございます。

隣の３ページ、後援承認申請書をご覧ください。

開催日、開催場所でございますが、書面開催となっており、令和５

年１月に研究冊子、記念講演のＤＶＤを配布する予定となっておりま

す。

行事の概要でございますが、子育てに関する研究内容の報告及び記

念講演となっております。記念講演の内容としまして、山梨大学名誉

教授、加藤繁美氏による「子どもとの対話から創る保育実践～子ども

の声に寄り添い記録を深める～」という記念講演がされる予定となっ

ております。

参加予定人員は７００人程度、参加対象者は保育所、保育園、幼稚

園、認定こども園の職員及び一般の府民となっております。参加者負

担につきましては２，０００円となっております。ただし、大阪市及

び他府県の参加者については４，０００円となっております。
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周知方法につきましては、ホームページ、チラシで周知するとなっ

ております。

書面開催になりますので、廃棄物の４Ｒ等の取組については特段ご

ざいません。聞き取りを行っております。

次に７ページをご覧ください。

本集会のチラシを添付させていただいております。先ほど申し上げ

ました加藤氏の講演会、あと裏面には、各実践報告がなされる予定と

いうことで書いております。

お戻りいただきまして、４ページから６ページにかけまして、本集

会の実施要項、９ページには収支予算書、１０ページから１１ページ

には実行委員会の名簿を添付しておりますので、後ほどお目通しいた

だきますようお願いいたします。

以上で、議案第１９号「後援名義使用願の承認について」のご説明

とさせていただきます。よろしくご審議いただき、ご承認賜りますよ

うお願い申し上げます。

岸野教育長 ただいまの事務局の説明について、ご異議、ご質問等はありません

か。よろしいでしょうか。

では、議案第１９号「後援名義使用願の承認について」承認として

よろしいか。

委員全員 （「はい。」の声）

岸野教育長 議案第１９号「後援名義使用願の承認について」承認とします。

次に、事前配付の議案書１２ページ、報告第１４号「町議会の議決

を経るべき事件の議案に対する意見の専決処分報告について」事務局

から説明願います。

三原課長。

三原課長 それでは、報告第１４号「町議会の議決を経るべき事件の議案に対

する意見の専決処分報告について」ご説明を申し上げます。

事前配付の議案書の１２ページでございます。

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定により、

町長から意見を求められた次の議案については、教育委員会定例会へ

上程するいとまがなかったため、異議がないものとして専決処分した

ので報告し、承認を求めるものでございます。
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内容につきましては、令和４年度熊取町一般会計補正予算（第１０

号）のうち、教育の事務に関する補正予算についてでございます。

なお、今回の案件につきましては、１２月７日開会の１２月定例会

に上程したものでございます。

それでは補正内容について説明をいたします。

議案書の１４ページをお開きください。

小学校運営事業と、次の小学校維持管理事業につきましては、来年

４月からの児童数の増加見込みに伴い、中央小学校と西小学校の教室

の数を増やす必要があり、その関連経費を計上するものでございます。

校用器具費２６８万８，０００円の増額については、教職員の机、

それと児童の机、椅子などの備品購入に充てるものでございます。

岸野教育長 伊東参事。

伊東参事 今、説明しました下にあたります小学校維持管理事業、修繕料が

１，０００万円でございます。こちらは中央小学校及び西小学校の必

要教室増に対応する改修工事費用でございます。

同じく、小学校費の小学校給食事業、給食費補助金が１９０万

５，０００円、こちらは小学校給食における食材費の物価高騰が１０

月以降見込まれるため、物価高騰に相当する額を給食費補助金として

支払うものでございます。

続きまして、中学校の中学校給食事業、給食費補助金が１００

万５，０００円でございます。こちらは、中学校給食における食材費

の物価高騰が１０月以降見込まれるため、物価高騰に相当する額を給

食費補助金として支払うものでございます。

以上で、報告第１４号「町議会の議決を経るべき事件の議案に対す

る意見の専決処分報告について」の説明を終わらせていただきます。

ご承認賜りますようよろしくお願い申し上げます。

岸野教育長 ただいまの事務局の説明について、ご異議、ご質問等ありませんか。

よろしいでしょうか。

では、報告第１４号「町議会の議決を経るべき事件の議案に対する

意見の専決処分報告について」承認としてよろしいか。

委員全員 （「はい。」の声）
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岸野教育長 報告第１４号「町議会の議決を経るべき事件の議案に対する意見の

専決処分報告について」承認とします。

以上で、本日の会議に付された審議すべき事件が終了いたしました。

ほかに何かございませんか。

ないようですので、審議を終了します。

（その他報告事項）

岸野教育長 続きまして、その他報告事項に入らせていただきます。

それでは、順次、事務局から報告願います。

立石課長。

立石課長 『後援名義使用願の承認についてＰ．１７ページより説明』

岸野教育長 では、続きまして、行事予定。

松本参事。

松本参事 『小・中学校行事予定Ｐ．１８より説明』

岸野教育長 続きまして、立石課長。

立石課長 『生涯学習推進課事業予定Ｐ．１９より説明』

岸野教育長 次に、原田館長。

原田図書館長 『図書館事業予定Ｐ．２０より説明』

岸野教育長 報告は以上でしょうか。

原田理事。

原田理事 すみません。来年の令和５年１月８日の日曜日に開催を予定してお

ります成人式についてご報告をさせていただきます。資料はございま

せんが、よろしくお願いいたします。

成人式につきましては、民法の改正で成年年齢が１８歳に引き下げ

られましたけれども、対象とする方はこれまでどおり二十歳を迎えら

れた方を対象として開催いたします。しかしながら、名称につきまし

ては、これまでの成人式から新たに「二十歳の誓い」という名称に変
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更して、昨年同様、式典、写真撮影という形で開催させていただきま

す。

また、その他変更させていただきますのは、令和３年、令和４年の

成人式につきましては、新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点か

ら、家族の方の入場はお断りさせていただいておりましたが、今回は

家族の方の観覧につきましては、従前どおり、アリーナ後方に席を設

けさせていただき、観覧できるようにさせていただきたいと思ってお

ります。

また、招待者についても、これまで案内を控えさせていただいてお

りました区・自治会長、それから議員、また各小・中学校の校長先生

にもご案内をさせていただき、アリーナ両サイドに席を設けさせてい

ただきたいと考えておりますのでご報告させていただきます。

また、委員皆様にも後日ご案内をさせていただきたいと思っており

ますので、当日よろしくお願いいたします。

以上でございます。

岸野教育長 ほかに、何かございませんか。

阪上教育次長。

阪上教育次長 すみません。私のほうから前回の教育委員会から今日までの間の主

な出来事をご報告させていただきます。

まず、小・中学校のコロナ関係ですけれども、陽性者、濃厚接触者

とも１０月に比べると若干減ってきているという状況でした。ただ、

１２月に入って全国的にまたコロナの陽性者が増えてきているので、

この後またちょっと状況については注意していかなあかんかなという

ふうに各学校のほうでは見ていただいています。

それと、もう一つ、１１月３０日付でコロナ感染症対策の基本的な

対処方針の変更ということで、文科省のほうから大阪府を通じて通知

が来ているんですけれども、主な内容は何やというたら、給食時の黙

食、これを緩和していこうということで、話をしながら食べてもいい

よと。ただ、大声での会話はやめましょうね。それから、机を向かい

合わせにするとか、そういうふうなことはやめましょうねということ

で、食事中については黙って食べるのでなくて、隣の子とかとちっち

ゃな声で話しながら食べてもいいよというふうなことで、若干の緩和

がなされてございます。

こちらにつきましては、１２月２日付で各小・中学校のほうに通知
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をさせていただいて、給食時の対応について、若干コロナのほうも落

ち着いてきているということで、そういうふうな対応をしているとい

うことでお知りおきいただけたらと思います。

それから、最後ですけれども、先ほど課長のほうから議会の関係の

話、予算のほうはああいう形で出しているんですけれども、議会のほ

うは７日から２０日ということで、１２月議会が今開催されておりま

す。

一昨日、昨日と一般質問が各議員からされています。主な内容だけ

簡単に報告させていただきます。

４つ、５つぐらいありまして、不登校の対応についてお二人の議員

さんから質問が出ています。コロナ関係とかで不登校が増えてるのか

というふうな話、それから学校の子どもたちの相談体制をどうしてる

のかというふうな話が主に出てました。

不登校の子どもたちの数についてはさほど増えてはいないと。ほぼ

横ばい状況で推移しているということでございます。ただ、相談の件

数、スクールソーシャルワーカーとかスクールカウンセラーへの相談

件数がかなり増えてきているというような状況の中で、来年度に向け

て増員について検討していったらどうやというようなお話が議員のほ

うから出ておりました。

最近、フリースクールとかというふうな部分も学校外の子どもの居

場所というところで出てきていますので、そういうふうなところとの

連携というのも図っていってくださいよというふうな話が出てござい

ました。

その他、文科省が今社会教育のほうの関連の事業で、家庭教育支援

事業というものが進んでいます。これは、お母さんになられる方ある

いは今子どもをお持ちの方々に、先輩のお母さん、保護者の方々がい

ろんなアドバイスをするというような内容の事業ですけれども、本町

の場合も、親学習講座というふうなことでしているんですけれども、

個別に乳幼児の訪問みたいな形で実施していったらどうやというふう

なご提案が議員のほうからございました。ただ、これについてはいろ

いろと人員の問題とかもございますので、今後検討していくというふ

うな形で答弁のほうをさせていただきました。

あと、スポーツ関係施設、本町でいいますと、ひまわりドーム、そ

れから町民グラウンド等の施設改修というのを進めていってください

ねと。グラウンドについては夜間照明であったり、芝生化というのも

なかなかすぐにはでけへんでしょうけれども、検討をお願いしたいな
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というふうな話が出てございました。

最後に、昨年度、これ、もともと文化庁のほうで制度があるんです

けれども、地域の伝統行事の保存、活用ということで、本町の２地区

でだんじりに対する補助を受けてございます。これについては今年度

以降もあるんですけれども、その辺の活用を図る中で地域の活性化と

いう意味で、だんじり改修とかについても町のほうで自治会のほうの

協力をしていってあげてくださいというふうな内容のご質問がござい

ました。

主なところでそういうふうなことが、今議会で、質問があったとい

うことでお知りおきいただけたらと思います。

私のほうからは以上です。

岸野教育長 報告は以上ですか。

ほかに何かございませんか。

ないようですので、これで令和４年１２月教育委員会定例会を閉会

します。

閉会 午後５時２２分

会議録は、教育委員会会議規則第１４条の規定に基づき作成したもので、会議の顚末は

事実に相違ないことを証するため、ここに署名する。

熊取町教育委員会

教 育 長

署名委員


